

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 220 (10579)

Пятница, 3 ноября 1972 г.

Цена 2 коп.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Угледобытчики разреза «Моховский» готовят полувековому юбилею нашего государства достойную встречу. Два дня назад коллектив разреза первым в комбинате «Кемеровоуголь» выполнил план 11 месяцев. Он вывез из своих забоев 821,7 тысячи тонн. Определили календарное время угледобытчики за счет эффективного использования горной техники. Среднемесячная производительность труда в сравнении с планом повысилась за это время на 10,2 тонны. Сегодня она составляет 216,8 тонны в месяц на рабочего.

Экипажи шагающих экскаваторов, бригады гидромониторщиков, работая на вскрышных рабо-

тах, досрочно выполнили ГОДОВОЙ ПЛАН, подняли и уложили в отвал 13382 тысячи кубометров горной массы. Из них 142 тысячи в счет 1973 года.

Вот так идет у моховцев ударная вахта четвертого квартала. Впереди в социалистическом соревновании по достойной встрече праздника идут два добычных участка, которыми руководят В. Н. Андреев, Н. Д. Юдин и участок гидроработ во главе с И. И. Романовым.

Несмотря на сложные погонные условия поздней осени, из очистных забоев непрерывным потоком идут машины, груженные углем, в счет декабрьского плана.



## ЛУЧШИЙ ПРОХОДЧЕСКИЙ...

На шахте «Кольчугинская» получена радостная весть. Решением комбината «Кузбассуголь» и территориального комитета профсоюза работников угольной промышленности по результатам социалистического соревнования среди подготовительных участков комбината за III квартал этого года присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии участку № 6, которым руководит Алексей Абрамович Адаменко.

Этот коллектив проходчиков за третий квартал подготовил 2350 погонных метров выработок, в том числе 510 метров сверх плана. Перевыполнен план по производительности труда, сэкономлено значительное количество средств и материалов.

Лучших результатов добились коллективы бригад П. Ф. Подъяпольского, В. Ф. Саратова и комсомольско-молодежная бригада В. М. Самойлова.

Горняки «Кольчугинской» горячо поздравили своих товарищей с большой трудовой победой.

П. РЯЗАНОВ.

## НА СТАРТЕ КРОССМЕНЫ-ШКОЛЬНИКИ

Совет физкультуры средней школы № 44 провел кросс, посвященный 50-летию образования СССР. К месту старта собралось около 100 участников. Пришли болеть за своих друзей одноклассники, были и учителя.

Соревнования проводились по двум возрастным группам: юноши и девушки 9-10 классов, мальчики и девочки 7-8 классов. Дистанции были проложены по сильно пересеченной местности.

Первой чемпионкой стала Галя Бойко из 7 «А» класса, у нее лучшее время на дистанции 300 метров — 1 мин. 02,2 секунды.

У мальчиков на дистанции 500 метров лучшее время показал Владимир Юсупов из 8 «Д» класса с лучшим временем 1 мин. 38,0 секунды.

Наталья Умнова из 10 «В» класса стала чемпионкой среди девушек на дистанции 500 метров, показав 2 мин. 07,8 секунды.

Последними закончили спор юноши на дистанции 1000 метров. Василий Янченко стал чемпионом. Его время — 31 минута 10,8 секунды.

Соревнования закончились. Стали известны и победители в командном зачете. Первое место занял дружный коллектив 10 «В» класса, где классный руководитель Нина Михайловна Лобанова и физорг Владимир Савченков.

Во второй подгруппе первое место занял 7 «Г» класс, где классный руководитель Валентина Ивановна Черноиванова и физорг Виталий Матвейкин.

М. САМЕТОВ.

Застыли у перекрестка автомашины и автобусы, пассажиры прильнули к окнам: с красными знаменами, вымпелами, цветами по улице города шагает празднично украшенная колонна. Путь открыт только им — молодым учащимся профтехучилищ города. Сегодня у них посвящение в рабочий класс — у тех, кто поступил в училище в этом году.

Вот идет училище № 25. На его счету много славных дел. Выпускников этого училища можно встретить на любой стройке города. Среди них — заслуженный строитель РСФСР, бригадир монтажников Анатолий Попов, победитель областного конкурса на лучшего по профессии Мария Вольф, молодая отделчица Альбина Гурова. Вглядываясь в оживленные лица ребят и не-

## «МЫ—МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ...»

вольно думаю, что им скоро предстоит перенять эстафету мастерства у своих прославленных земляков и они наверняка умножат славу своего училища.

Ровные колонны будущих строителей, шахтеров, швей, поваров под звуки оркестра направляются к памятнику героям Мартовского восстания. Рапорты руководителей колонн принимает первый секретарь горкома ВЛКСМ В. Савостин.

Застыли колонны учащихся, звучит команда комсомольского вожака города, и в торжественном молчании от каждого училища возлагается венок к обелиску-памятнику героям.

...Полчаса спустя в ЦДК началась торжественная церемония посвящения в рабочий

класс. Со сцены звучат приветствия руководителей комсомольского города; выпускники училища рассказывают о своих трудовых успехах. А затем — торжественная клятва, произнесенная будущими рабочими. Четко звучат ее слова:

— Мы берем обязательства: успешно овладеть избранной рабочей профессией, участвовать в движении за коммунистическое отношение к учебе и труду...

Закончилось торжество большим выступлением агитбригады ГПТУ-38, которая подготовила специальную программу, посвященную гвардии будущих рабочих.

В. СВЕТЛОВ.

Фото автора.



# НА УРОВЕНЬ ДНЯ

Недавно на заседании партийного комитета шахты «Октябрьская» состоялся деловой разговор о роли инженерно-технических работников в воспитании трудящихся.

Мы успешно осуществили мероприятия по техническому совершенствованию производства. У нас из года в год растет постоянная повышается производительность труда. Успехи не были бы возможны без сознательного отношения к труду коллектива шахты, — подчеркнул в своем докладе заместитель директора А. А. Плетнев.

Много делается и в идейно-политическом воспитании коллектива. Сейчас на шахте семь школ партийной политики, две — комсомольского просвещения, две — коммунистического труда и десять школ экономического всеобуча. 30 инженерно-технических работников объединены в группу политинформаторов. Многие инженеры — руководители кружков и семинаров. Они умело сочетают производственную деятельность с воспитанием коллектива.

На шахте работает организация общества «Знание», члены которой выступают с лекциями перед трудящимися. В этом году обществом прочитано 72 лекции — производственной тематики, о международном положении, о нормах поведения в быту, в общественных местах.

Но все же уровень воспитательной работы не вполне отвечает требованиям дня. Отсюда такие досадные явления, как прогулы, пьянство, высокая аварийность на механизмах. В прошлом году за 9 месяцев прогуляло 145 человек, в этом — 136.

Есть над чем задуматься. Казалось бы, прогульщики не остаются безнаказанными, но явление продолжает существовать. Отдельные руководители участков стараются влиять на нарушителей административными мерами воздействия и мало опираются на общественные организации — цеховой комитет и товарищеский суд.

На шахте разработаны мероприятия по борьбе с прогульщиками и пьяницами. Одна из мер — перенесение отпусков с летнего времени на зимнее. А как руководствуются этим мероприятием руководители участков? За весь год ни один начальник участка не решился перенести нарушителю отпуск.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС по Череповецкому металлургическому заводу, партийный комитет в своем решении наметил пути повышения роли инженерно-технических работников в воспитании трудящихся. Он обязал руководящих и инженерно-технических работников усилить воспитательную работу с трудящимися шахты. Ее уровень можно повысить путем активного привлечения горняков к управлению производством. Партийный комитет рекомендовал инженерным и производственным службам организовать свою работу с расчетом широкой информации трудящихся по перспективам развития предприятия, шире развивать творческое содружество специалистов и рабочих в поисках резервов производства. Эти и ряд других мер, которые будут разрабатываться на шахте, помогут улучшить идейно-политическое воспитание трудящихся.

В. ТОНЫШЕВ.

## НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

КЕМЕРОВО. Шахтеры Кузбасса выдали на-гора 100-миллионную тонну угля, добытого с начала года. Это на три с лишним миллиона тонн больше, чем за тот же период первого года пятилетки. Увеличение темпов добычи

достигнуто за счет роста производительности труда горняков. Среднемесячная выработка каждого шахтера превышает 78 тонн топлива, что является одним из лучших показателей среди крупных бассейнов страны. (ТАСС).

**П О В Ы Ш Е Н И Е** качества продукции стало одной из главных тем разговора коммунистов на отчетно-выборном собрании партийной организации Ленинск-Кузнецкого хлебокомбината. На предприятии внимательно ознакомились со статьей А. Гиталова «Дума о хлебе» и каждый из коммунистов сделал для себя выводы. Отсюда и та озабоченность о бережном отношении к хлебным ресурсам, которая прозвучала в выступлениях.

С отчетным докладом выступила секретарь партийного бюро С. Н. Подчалина. Она отметила, что в отчетном году коллектив хлебокомбината добился хороших производственных показателей. План по реализации продукции выполнен на 101,4 процента. Выработано хлебо-булочных изделий сверх плана 536 тонн, кондитерских — 23,5 тонны. План по производительности труда тоже перекрыт. Муки сэкономлено 128,9 тонны. Себестоимость продукции снижена на 18,2 тысячи рублей. С. Н. Подчалина подчеркнула, что успехи коллектива во многом зависят от умелой организации социалистического соревнования. Партийная организация в отчетном году уделила ему много внимания. Перестройка в соревновании проводилась с позиции требований известного постановления ЦК КПСС.

И нам приятно сегодня назвать, — говорит секретарь партийного бюро, — передовые коллективы хлебокомбината, возглавляемые коммунистами, которые не раз занимали классные места в соревновании. Это — коллективы хлебозаводов № 5 и № 3, лучшие бригады, которыми руководят Р. Д. Васильева, А. В. Еремина, С. М. Бухтиярова, З. И. Карасева.

Далее докладчик обратил внимание коммунистов на ряд недостатков, имеющихся на производстве.

Вопрос качества в настоящее время стоит на первом плане, — говорит С. Н. Подчалина. — К нашему сожалению, в этом году мы имеем

два случая браковки продукции госинспекцией по качеству.

Случаи брака ведут к излишним затратам хлеба. Поэтому каждый коммунист на своем рабочем месте должен считать своей обязанностью делать все для строжайшей экономии хлебных ресурсов. Эта мысль отчетливо прозвучала в докладе секретаря. Направленность выступления С. Н. Подчалиной очевидна. Но доклад страдает одним существенным недостатком. В нем нет анализа производст-

лемы качества не приобрело всестороннего характера. Доклад мало кого задел, не заставил задуматься: а что же мы можем сделать каждый на своем рабочем месте, чтобы повысить качество? Поэтому ряд выступивших на собрании ограничился перечислением объективных причин, а не своих, внутренних. Например, таково выступление мастера-пекаря хлебозавода № 2 Г. П. Гольцовой. Низкое качество продукции она объяснила только текучестью кадров. На хлебозаводе людей действительно не хватает, но коммунисты, наверное, должны были подумать над выходом из положения.

Директор хлебозавода № 5 Н. П. Козик причины брака объяснил только тем, что горсеть довольно часто отключает электроэнергию. Да, эта причина существенная и с ней нельзя не считаться, поэтому и нужно было идти дальше констатации, как это сделал слесарь мехцеха М. Ф. Красовский. Он предложил отремонтировать и пустить в эксплуатацию имеющиеся дизельные установки для подачи электроэнергии в часы ее отключения горсетью. О ценности этого предложения пусть судят специалисты, мы же здесь говорим о подходе к обсуждению.

На партийном собрании коммунисты обсудили и ряд других вопросов, в частности, уровень боевитости партийных групп.

Коммунисты оценили работу партийного бюро «удовлетворительно» и пожелали новому составу улучшить партийную работу, более настойчиво воспитывать чувство партийной ответственности за порученное дело. Собрание отметило, что главная задача партийной организации — мобилизовать коллектив на досрочное выполнение государственного плана и социалистических обязательств второго года пятилетки, вести повседневную работу за бережное отношение к хлебным ресурсам. Секретарем партийного бюро вновь избрана С. Н. Подчалина.

В. ЛАШКЕВИЧ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# ГЛАВНОЕ — ЗАБОТА О КАЧЕСТВЕ

венной деятельности предприятия. В том числе и качества продукции. Какие причины ведут к его снижению, как их устранить и какими средствами располагает для этого коллектив? Наверное, эти вопросы и должны были быть в центре первой части доклада.

Заниженное качество продукции получило односложное объяснение — отсутствие требовательности партийного бюро и групп на местах к ответственным работникам. Безусловно, и это в какой-то мере повлияло, но ведь помимо умения требовать, нужно уметь и увидеть во всей полноте причины, чтобы знать от кого и что требовать.

Доклад должен задать тон разговору, его направленность. Отсутствие делового анализа, наверное, и привело к тому, что обсуждение проб-

## Турнир кулинаров

столовой № 11 — сосредоточенно разделяет курицу. Смотрю в ее билет: курица фаршированная, эскалоп, два различных гарнира, мусс клюквенный и из яблок, соус... Через несколько часов эти блюда Галя выставит в зале. Но сейчас ей не до разговоров. Все же узнаю, что в прошлых конкурсах ей не везло, но уж на этот раз она не упустит победу.

Сергей Островский — повар молодой, ему всего 17 лет. Пришел в ресторан «Кузбасс» совсем мальчишкой. Сереже повезло: его наставником с первого дня стала опытный повар Этя Исааковна Брансбург. На предварительном конкурсе Сергей стал победителем и, судя по его уверенным движениям, сегодня будет не последним. Этажом ниже — царство конди-



ИХ БЫЛО тридцать. Самых опытных, самых искусных. А каждому не было и двадцати.

Двадцать четыре молодых кулинара и шесть кондитеров собрались в столовой № 9 на городской конкурсе на лучшего повара и кондитера. Позади — нелегкие отборочные конкурсы. Десять часов утра. Жюри предлагает соревнующимся билеты. В билете длинный список различных блюд, которые за несколько часов молодым поварам и кондитерам предстоит изготовить. На кухне застучали ножи, работа началась...

Заглядываю к кулинарам. Вот Галина Антоненко — повар



теров. Вот уже действительно эта профессия сродни искусству. Ловкие руки Любы Орловой, Лиды Чалдиной наносят на основу торта такие замысловатые рисунки из крема и фруктов, что только диву даешься. Эти великолепные торты и есть-то жалко.

К трем часам все блюда и кондитерские изделия, приготовленные молодыми мастерами, уже красовались на столе. Каждый из участников конкурса вложил в изделие все свое мастерство и теперь с нетерпением ждал решения жюри. А оно, строго, но объективно, уже придирчиво дегустировало каждое блюдо, учитывая и внешний вид кушанья.

И вот торжественная церемония вручения призов и присужде-

ния алых лент чемпионам конкурса. Этого звания удостоиваются кулинары Галина Антоненко, кондитер Любовь Орлова, Кулинары Надежда Занкина, Сергей Островский, кондитеры Лидия Чалдина и Валентина Ломкина заняли в конкурсе соответственно вторые и третьи места.

Все победители поедут в ближайшее время на областной конкурс работников торговли и общепита, который состоится в городе Кемерово.

Н. БЕЛОВ.

На снимках: кондитер Люба Орлова еще не знает, что она займет первое место; жюри задумалось; приз получает Сергей Островский.

Фото автора.

# Камвольно-суконный в ударном квартале

Вступив в ударный квартал в честь 50-летия образования СССР, коллектив комбината обязуется обеспечить объем реализации продукции на сумму 15,2 млн. рублей, выше квартальной программы на 6,1 млн. рублей.

(Из обязательств).

В порядке предисловия. Более 15 миллионов рублей реализации за квартал — много это или мало? Судите сами, если цифра обязательств почти вдвое превышает фактический объем реализации, достигнутый в третьем квартале, и очень близка к той, которая характеризует тот же показатель — объем реализации — за все 9 месяцев нынешнего года.

Уважение к рублежу текстильщиков в ударном квартале особенно возрастает, когда видишь в каких условиях они идут к нему.



## Трудные месяцы

Цех за цехом обходим мы с начальником техотдела комбината Е. Н. Нечаевым: кардочесальный, гребнечесальный, ровничный, прядильный... Тысячи квадратных метров площади, залитой люминесцентным светом, наполненной приглушенным в таком просторе шумом машин.

Уже сейчас комбинат впечатляет, хотя понимаю, что увиденное — лишь малая часть текстильного гиганта, хотя уже знаю, что таким, по меньшей мере, оба действующих производства — чесальное и прядильное — должны были выглядеть десять лет назад. А Евгений Николаевич уточняет, что и здесь еще не все стабильно: с вводом второй очереди предстоит передвинуть оборудование. А рядом, за стеной, еще царствуют целиком монтажники. А еще чуть дальше пока полные хозяева — строители.

Становление нового предприятия почти всегда — процесс трудный и мучительный. Для наших текстильщиков он сложнее многократно. Я вспоминаю первое свое знакомство в этом производстве, творящим чудо превращения бесформенной массы шерсти и искусственного волокна в аккуратные, до грамма точные «початки» тончайшей шерстяной пряжи.

Это было еще в феврале. Увлеченно раскрывая мне тонкости технологии, главный инженер В. А. Комков тут же негодовал из-за того, что отрабатывать эти тонкости в ералашной обстановке, когда рядом со сложнейшим, уже настроенным оборудованием, полномочным хозяином положения еще чувствует себя строитель и монтажник — прямое кощунство. Самые незначительные колебания в режиме температуры и влажности уже сказывались на работе машин, на качестве продукции.

Эти обстоятельства усложнили и без того напряженную

профессию в самые короткие сроки, в хаосе пуско-наладочных работ.

## В буднях рождается коллектив

Вроде уже примелькалось, стало обыденным понятие «молодой коллектив», а познакомившись с камвольно-суконным комбинатом, как бы заново постигаешь его истинный и многосторонний смысл. Здесь все молодо: само предприятие, его технология для нашего города, стаж профессий и возраст подавляющего числа работников. По-моему, увидеть здесь человека старше 35 лет — редкость. Молодежь у станков, у руководства цехами и производствами, в отделах управления. Лица молодых — на Досках почета.

Здесь рождаются свой опыт, свои традиции. Здесь уже и свои ветераны.

Вот перед вами ровничница Вера Елсеева (снимок справа). Она на комбинате с первых дней организации учебного производства. А всего срок этот — немногим более трех лет. Но Вера уже опытный мастер своего дела, пять месяцев подряд за ней звание «Лучший по профессии». И вот уже обучает молодых работниц. Чем не ветеран?

Она не единственная в своем роде. Только по прядильному производству около 20 работниц звания «Лучших по профессии» удерживают от трех до пяти месяцев. Большинство их едва минуло двадцать лет.

У Анатолия Ивановича Бутакова, начальника чесального производства (на снимке внизу — в центре), профессия текстильщика уже, можно сказать, наследственная: он пошел по стопам отца. Молодой командир большого и ответственного производства в сложной обстановке все заметнее обнаруживает способности умелого организатора. А с ним достойно соперничает в умении организовать дело начальник другого — прядильного производства — недавняя выпускница текстильного вуза Валентина Семеновна Тихонова.

Молодежи здесь и в общественных делах, как говорится, карты в руки. И многие из них успешно совмещают производственную и общественную работу. Тростильщица Рая Струговщикова, например, тоже пять месяцев подряд выходила победителем в соревновании. Но ее хорошо

знают и как члена комитета ВЛКСМ комбината, активиста народного контроля.

Люба Барабаш — инструктор производственного обучения (снимок слева). Она на комбинате с 1966 года. Здесь Люба стала членом партии, комсоргом цеха. Уже многим, таким вот как Аня Ушакова, помогла она овладеть профессией прядильщицы.

Можно называть сотни рядовых рабочих, десятки руководителей, достойно начинающих свою трудовую биографию. А рядом с ними немало таких их ровесников, которые нуждаются в чуткой опеке, а то и в строгой требовательности.

Коллектив проходит процесс формирования, сплочения, возмужания. И это, пожалуй, главное сейчас для комбината. Это станет самой главной победой. На это направлены объединенные усилия дирекции, партийной организации, профсоюза и комсомола. Ибо грядущие трудовые успехи — дело рук этого коллектива.

## По строгому счету

Моральный потенциал растущего коллектива, думается, хорошо дал знать о себе на открытом партийном собрании, обсуждавшем в конце октября обязательства на ударный квартал. На нем не было легковесных обещаний: хроническое отставание от плана в течение девяти месяцев диктовало самый трезвый подход к оценке своих возможностей. Не было и ссылок на объективные обстоятельства. После доклада В. А. Комкова, выступающего повел и разговор о том, как изжить свои внутренние помехи.

Мы предъявляем претензии ровничному цеху, — говорит начальник прядильного цеха Л. В. Дремнина, — они ухудшили качество ровницы — у нас это оборачивается снижением выработки пряжи и браком. Снабженцам надо позаботиться о тележках: в охапках снимает «початки», готовой пряжи — никогда не уложиться в нормы съема.

Коллектив ровничного цеха поддержит начин по ударной работе в четвертом квартале, — говорит инструктор А. Невская, — у нас есть

возможности: уже в августе многие ровничницы достигли 80 процентов проектной производительности. Мы можем довести сменную выработку продукции на действующем оборудовании до 4 тонн, т. е. увеличить на тонну. Но наш счет гребнечесальному цеху — их продукция низкого качества. Обрывы снижают нашу выработку на 50 процентов. И прядильщицам мы даем поэтому ровницу худшего качества.

Так от цеха цеху — обоснованный счет. И вот уже начальник чесального производства А. И. Бутаков докладывает собранно какие меры принимаются в подотчетных ему цехах для улучшения качества своей продукции, идущей для обработки в прядильное производство.

Между прочим, тут, на комбинате, с наибольшей отчетливостью понимаешь насколько важно качество продукции не столько само по себе, но и как условие высокой производительности смежных цехов и производств.

С особой остротой реагирует собрание на большие потери рабочего времени. И снова на учет берутся все обстоятельства, которые этому способствуют. Гневно обрушиваются и коммунисты, и беспартийные на тех, кто без всяких причин транжирит дорогие минуты. Но вместе с этим, в который уже раз, предъявляются претензии и руковод-



ству комбината и автобусному хозяйству о недостатках в перевозке людей на работу и с работы. Как не понять В. С. Тихонову, когда она говорит о том, как трудно настроить на производительную работу людей, взвинченных транспортными неурядицами.

Выступающих было много и почти каждый подсказывал более или менее существенный резерв выполнения намечаемых обязательств. Придирчиво и дотошно обсуждался комплекс организационно-технических мероприятий по этому вопросу. Обязательства были одобрены. А сам характер обсуждения, думается, стал одной из важных гарантий их выполнения.

☆☆☆

Я рассказал о впечатлениях недельной давности, когда еще многие из тех, с кем приходилось беседовать, не решились предсказать итогов первого месяца ударного квартала. И вот вчера стало известно, что ударный рубеж октября — 3,5 млн. рублей реализации — превышен на 240 тысяч рублей. Выдержано еще одно напряженное испытание. Молодой коллектив текстильщиков сделал хороший шаг и своей трудовой победой.

А. ЛАКИСОВ,



# П Л А Н

## ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО, ПОСВЯЩЕННОЙ 55-И ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

Для участия в демонстрации трудящиеся шахт, заводов, строек, предприятий легкой, пищевой, местной промышленности, автомобильного и железнодорожного транспорта, учреждений и других предприятий с членами своих семей, учащиеся школ, средних специальных учебных заведений, училищ профтехобразования собираются 7 ноября к 9-00 часам утра по своим предприятиям, учреждениям, школам, учебным заведениям.

Все коллективы колоннами по 6 человек в ряд прибывают к начальному пункту демонстрации, согласно плану построения и движения колонн, к 9-40 часам утра.

Начало демонстрации в 10-00 часов утра.

Демонстрацию открывают колонны спортсменов, комсомольцев и молодежи города. Они строятся по проспекту имени Кирова от универмага до почты и следуют на площадь по команде.

(Руководители колонн тт. Савостин В. Н. и Игнатов А. Н.).

По улицам Энгельса, Суворова, проспекту им. Кирова выстраиваются колонны общеобразовательных школ города. Торжественное шествие учащихся открывают школы-интернаты №№ 5 и 41, за ними к трибуне движутся остальные школы по порядку.

(Начальник колонн т. Елсуков В. М.).

Колонны учащихся горного техникума, педагогического училища, медицинского училища и медработников, ГПТУ №№ 38, 36, 17, 14 выстраиваются по улице Энгельса головной частью к проспекту им. Кирова, к трибуне следуют за школами.

(Начальники колонн — руководители учебных заведений)

Праздничное шествие трудящихся города открывают коллективы угольных предприятий.

Колонны шахт ордена Октябрьской Революции шахты «Комсомолец», «Кольчугинская», им. Ярославского строятся по улице Суворова, к трибуне следуют за ГПТУ № 14.

Коллектив шахты им. Кирова строится по проспекту имени Кирова, к трибуне следует за шахтой имени Ярославского.

Колонны штаба ВГСЧ Кузбасса, Грамотейского разреза строятся по улице Суворова головной частью к проспекту им. Кирова за шахтой им. Ярославского, к трибуне следуют за коллективом шахты имени Кирова.

Коллективы ПТУ, ЦЭММ комбината «Кузбассуголь», лесоперерабатывающей базы и сетевого района строятся по проспекту им. Кирова за шахтой им. Кирова, к трибуне следуют за Грамотейским разрезом.

Колонну заводских коллекти-

вов возглавляет коллектив завода «Красный Октябрь». Колонна коллектива этого завода строится по проспекту имени Кирова за сетевым районом, за ним же движется к трибуне.

Колонны заводов «Кузбассэлемент», электроламповый, полукоксования, клеевый строятся по улицам Розы Люксембург головной частью к улице Суворова за Грамотейским разрезом, к трибуне следуют за заводом «Красный Октябрь».

Колонны трудящихся Ленинского строительного управления № 1 тр. «Кузбассжилстрой», тр. «Лениншахтострой», (Байкаимское СУ, Кольчугинское СУ, специализированное управление механизации, специализированное отделочное управление, ЖКО и др.), колонны ШМУ № 3, ПМК-4 строятся по улице Энгельса за школами, к трибуне следуют за клеевым заводом.

Колонна трудящихся Ленинского шахтостроительного управления № 1 строится по проспекту имени Кирова за заводом «Красный Октябрь», к трибуне следует за ПМК-4.

Коллектив Ленинского шахтостроительного управления № 2 строится по улице Суворова за клеевым заводом, к трибуне движется за Ленинским шахтостроительным управлением № 1.

Колонны трудящихся Ленинского завода ЖБИ, кирпичного завода, ЦЭММ комбината «Кузбассшахтострой» строятся по улице Энгельса за ПМК-4, к трибуне движется за коллективом Ленинского шахтостроительного управления № 2.

Коллективы трудящихся легкой промышленности: швейного объединения «Одежда», обувной, индивидуального пошива и мебельной фабрик, камвольно-суконного комбината строятся по улице Энгельса за ЦЭММ комбината «Кузбассшахтострой», к трибуне следуют за ними.

Колонны трудящихся Ленинской автобазы комбината «Кузбассуголь», Комсомольской автобазы строятся по улице Суворова за Ленинским шахтостроительным управлением № 2, к трибуне следуют за камвольно-суконным комбинатом.

Коллективы трудящихся ПАТП-1, Кольчугинской автобазы, грузового АТП, ПАТП-2, станции Ленинск-Кузнецкий-1, вагонного и оборотного депо, спецконторы, РММ, ЦАРМА, службы движения строятся по улице Белинского головной частью к улице Энгельса за камвольно-суконным комбинатом, к трибуне движется за Комсомольской автобазой.

Колонны трудящихся тр. «Кузбассуглегеология», Ленинской ГРП, Кузбасской геофизической экспедиции, геологоразведочной партии тр. «Кузбассугле-

геология» строятся в Кишиневском переулке головной частью к проспекту им. Кирова до перекрестка с улицей Энгельса, следуют за Ленинским ШСУ-1, к трибуне — за службой движения.

Колонны Ленинск-Кузнецкого района строятся по улице Энгельса за службой движения, к трибуне идут за геологоразведочной партией тр. «Кузбассуглегеология».

Коллективы трудящихся орсов промышленными и продовольственными товарами строятся по проспекту им. Кирова за геологоразведочной партией тр. «Кузбассуглегеология», к трибуне движется за Ленинск-Кузнецким районом.

Колонны трудящихся мясокомбината, хлебокомбината, гормолзавода, макаронной фабрики строятся по улице Энгельса за коллективом Ленинск-Кузнецкого района, к трибуне следуют за орсом продовольственными товарами.

Коллективы трудящихся управления жилищно-коммунального хозяйства, предприятий управления коммунального хозяйства, прорабского участка, горэлектросети, государственной (узел связи, госбанк, сберкасса и др.), типографии, КБО строятся по улице Энгельса за макаронной фабрикой и за ней же следуют к трибуне.

Праздничные колонны следуют по проспекту имени Кирова мимо трибуны на площади Победы до столовой № 10.

Расстояние между колоннами при прохождении по площади 10—15 метров.

Все начальники колонн должны иметь красные повязки на левом рукаве, строго соблюдать установленный порядок.

Демонстрации и митинги трудящихся предприятий, учреждений, строек, школ, учебных заведений, расположенных на территории шахты им. 7 ноября, Полысаевского, Краснорского, Никитинского поселковых Советов проводятся по особым планам в 10-00 часов утра.

Движение всех видов транспорта, а также пешеходов по улицам, где будут строиться и двигаться демонстранты, закрывается в 9-00 часов утра до окончания демонстрации.

Автомашины развозной торговли должны иметь специальные пропуска, выданные госавтоинспекцией.

На перекрестке улиц Суворова, Энгельса и проспекта имени Кирова для лучшего регулирования движения колонна сделать разметку.

Охрана порядка и безопасности во время демонстрации возлагается на начальника ГОВД тов. Запорожца В. П.

### ГОРОДСКАЯ ПРАЗДНИЧНАЯ КОМИССИЯ.

В Москве на бульваре, носящем имя Сергея Есенина, установлена скульптурная композиция — памятник великому русскому поэту. Он выполнен московским скульптором В. Цигалем. Архитекторы — С. Вахтангов и Ю. Юров.

На снимке: памятник Сергею Есенину.

Фото А. СТУЖИНА.

Фотохроника ТАСС.



В этом месяце зрители увидят новые фильмы, выпущенные на экраны киностудии страны.

«ЕСЛИ ТЫ МУЖЧИНА». Автор сценария Иван Бондин. Режиссер — постановщик Анатолий Чемодуров. Производство киностудии «Мосфильм».

Бескомпромиссным и прямым был Пашка Снегирев, воспитанник детдома: видя опасность, грозящую знакомым и незнакомым людям, он бросается ей навстречу, увидев несправедливость или ложь, не остается равнодушным.

С житейско-обывательской точки зрения Пашка — неудачник и неустроенный человек. Даже в любви ему не везет. Была у него Люся, да не поняла парня, вышла замуж за какого-то проходимца.

Пашка едет на большую стройку, где его постигает новая любовь к Маше, женщине старше и опытнее его, у которой есть шестилетний Леня, мальчик без отца. И, наверное, он в конце концов завоевал бы ее доверие и ответную любовь, если бы не трагическая случайность — смерть Маши.

И опять за глаза Пашку многие называют простаком, потому что ни минуты не раздумывая, не колеблясь, он усыновляет оставшегося одного на свете Леню.

Но так уж устроено, что беда любит вставать на пути добрых и смелых людей. Автобус с детьми, видимо, оставленный на минуту шофером, на глазах у Пашки медленно движется прямо к обрыву. Гибель ребят неизбежна. Что же мог сделать Пашка Снегирев, как не броситься под колеса автобуса?

В главных ролях: Борис Токарев, Н. Мерзликин, Ж. Прохоренко, И. Гулая, Л. Гладунко и другие.

Новый цветной двухсерийный фильм «УКРОЩЕНИЕ ОГНЯ» — итог многолетней работы известного драматурга и режиссера Даниила Храбровицкого, хорошо знакомого кинозрителям по таким фильмам, как «Чистое небо», «Девять дней одного года», «Почтовый роман».

Новая кинокартина повествует о нашем современнике —

## Ноябрьский экран

большом ученом и изобретателе Андрее Башкирцеве, в образе которого воплощены живые черты создателей космических кораблей.

Исполнитель роли Башкирцева — артист Кирилл Лавров сказал о своем новом киночерке:

— Башкирцев — сын своей эпохи. Главная черта его — одержимость. Благодаря этому качеству он обладает редчайшим даром убеждать в своей правоте самых закоренелых скептиков. В борьбе за воплощение своей мечты раскрывается многогранный характер героя, его глубокая убежденность в своих жизненных принципах.

Но одержимость Башкирцева имеет и обратную сторону. Именно она помешала ему испытать счастье любви.

Остальные роли исполняют: Ада Роговцева, И. Горбачев, А. Попов, И. Владимирова и другие. Производство киностудии «Мосфильм».

«ИЖОРСКИЙ БАТАЛЬОН». Авторы сценария С. Давыдов, О. Шейнский, Г. Казанский. Режиссер-постановщик Г. Казанский. Производство киностудии «Ленфильм».

В боевой летописи Ленинграда одна из героических страниц — история Ижорского батальона. Фашистские полчища в августе 1941 года подошли к городу Колпино, к стенам прославленного Ижорского завода. И город, и завод стали фронтом. Ижорцы, дав клятву остановить врага у стен города, выполнили ее. Вместе с частями Красной Армии Ижорский батальон прошел славный боевой путь. Роли исполняют: В. Жуков, И. Юрвич, С. Приселков, В. Чирков, С. Плотников и другие.

Из зарубежных кинофильмов будет демонстрироваться «ПРИЗНАНИЕ КОМИССАРА ПОЛИЦИИ ПРОКУРОРУ РЕСПУБЛИКИ». Производство — Италия.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## На голубых экранах

**3 НОЯБРЯ**

**I ПРОГРАММА. Москва.**  
16.40 Премьера художественного телефильма «Вера, Надежда, Любовь...». 3-я серия.  
18.00 «Время». 18.30 Концерт Государственного хореографического ансамбля «Березка».  
19.30 Киноискусство Страны Советов. «Отец солдата». Художественный фильм. 21.00 «Алтайские встречи». Передача 3-я.  
21.30 «Мастера искусства». Народный артист СССР М. М. Яншин. 23.10 «Карусель». Телевизионное обозрение. 24.00 «Время». **II ПРОГРАММА.**  
19.29 Программа передач. 19.30 Для детей. Мультфильм. 20.00 Теленовости. 20.15 «Вступление в легенду». Документальный фильм. 20.40 «Сквозь ледяную мглу». Художественный фильм.

## К И Н О

«ПОБЕДА»  
ДАУРИЯ (в 2-х сериях).  
Сеансы: 10.30, 15, 18, 21.  
ЗОЛУЯ С ДИПЛОМОМ  
Сеансы 9.30, 13.30.  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
17-й ТРАНСАТЛАНТИЧЕСКИЙ  
Сеансы: 16, 18, 20.  
ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО  
СТАРИКИ-РАЗБОЙНИКИ,  
НЕПОСЕДЫ  
Сеансы: 17, 20.

**К СВЕДЕНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!**  
С целью организованной подвозки детей к музыкальной и детской спортивной школам с 4 ноября 1972 года организуется детский автобус «Юный гимнаст» по маршруту: «Соцгородок — детская спортивная школа — ДК имени Ленина».  
Отправления: от Соцгородка: 7-20, 10-55, 14-20, 17-45; от ДК имени Ленина: 8-20, 9-15, 11-55, 12-45, 15-20, 6-10, 18-45; от детской спортивной школы в сторону Соцгородка: 6-45, 10-20, 13-45, 17-10; в сторону ДК имени Ленина: 7-55, 8-45, 11-30, 12-20, 14-55, 15-45, 18-20.  
Вход в автобус только для детей и только по проездным билетам школьника.

«СИБИРЬ»  
БОЙ ПОСЛЕ ПОБЕДЫ  
Сеансы: 12, 17, 20.  
МАЛЬЧИКИ  
Сеансы: 10, 15.  
«РАССВЕТ»  
НЕПОДАЮЩИЕСЯ  
Сеансы: 15, 17, 19, 21.  
«РОДИНА»  
РАМ И ШИАМ  
Сеансы: 10.30, 17.30, 20.30.  
НАС ЧЕТВЕРО  
Сеансы: 9, 14.30.

**ПАТП № 1.**  
Столовые орса «Ленинскуголь» принимают заявки на обслуживание торжественных вечеров, банкетов, юбилеев. Здесь вы можете заказать к праздничному столу кулинарные, кондитерские изделия и полуфабрикаты в ассортименте.

**НАШ АДРЕС:**  
652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.  
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела пиесм и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.  
ОП 13867. Заказ № 9344. Объем 1 п. л. «Правды». Тираж 27600.